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2008 Giris Sinavi

Birinci Sinif Matematik

Siire: 1 saat 30 dakika

e BUtlin sorulari cevaplayiniz.

e Gerekli tim islemleri her sorunun altindaki bos yerlerde diizenlice gésteriniz ve
cevaplarinizi cevap kisminda belirtilen yerlere yaziniz.

e Her sorunun puani cevap kisminin yaninda, parantez icinde belirtiimistir.

¢ Herhangidir soruyu yapamazsaniz vakit kaybetmeden bir sonraki soruya geciniz.

o Bolme isareti : veya + birbiriyle aynidir.

¢ Sag taraftaki kenar cizgisi ile ayrilan bosluga bir sey yazmayiniz.

e Puanlann Toplami 100 ddir.



1. Asagidaki hesaplamalari yapiniz ve cevaplarinizi cevap kisminda verilen birimler cinsinden
veriniz.

(a) 3.02 km + 3020 cm + 302 mm

(b) 1.25 saat — 1500 saniye

=551 o dakika

(2 puan)

2. Bir eskenar tiggenle bir kare ayni alana sahiptirler. Eger ticgenin kenar uzunlugu 14 cm
ise, karenin alanini bulunuz.

0 ) cm’
(2 puan)
3 Ly 2: % 8 16, swwenes dizisinin ontgincl elemani 8192 ‘dir .
Buna gore asagidakileri bulunuz:
(a) Dizinin onikinci elemani nedir?
Cevap:..ooiiiiieeec e,
(1 puan)
(b) Dizinin onbesinci elemani nedir?
Cevap:.....ccccuviiieeieiiere




e

4. Yandaki karenin bir yarisi 5 ve diger yarisi ise 4, esit
parcaya boliinmiistir,

Tarall alan tim karenin ylizde kacidir.

5. Icerisinde 8 tane «MaThs» cikolatasi bulunan kutunun toplam

agirhdr 180 gramdir.
Ayni kutu icerisine konulan 20 tane
agirhgr 324 gram olduguna gére:

Bos kutunun agirhidr nedir?

6. Melin'in saati saate 7 dakika &nde giderken, Aylanin saati saate 5 dakika geride

kalmaktadir.

Eder baslangigta her ikisinin saatti de ayni zamani gosterirse, kag saat sonra aralarinda bir

saat fark gostereceklerdir.




7. Asadidaki islemleri yapiniz.

(@) 20+5+0.05-1.2x0.3+0.04 =

w 5L -_2l,41
§ 5 2

8. Bilinmeyen ve istenen agilari bulunuz. (Diyagram 6lgekli ciziimemistir.)
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(4 puan)




9. Bir magaza saticisi, satilan her 4 magazinle birlikte 12 gazete satildigini bilmektedir. Eger
bir haftada toplam magazin ve gazete satisi 112 ise, bu satigin kac tanesi gazetedir.

10. Ozel Kemal ilkokulu 5 sinif 8grencilerinin %’ si atletizm, geriye kalanlarin % | mizik

aktivitesine katilmistir. Diger aktivitelere katilan 6grencilerin sayisi 24 ise, okuldaki tim 5
inci sinif 6grencilerinin sayisi nedir.

CeVAP: ..ot dgrenci

(3 puan)

11. Bir basketbol takimi oynadidi 12 mactan 7 'sini kazanmistir. E§er % 65 kazanma

basarisina ulasmak isterlerse, oynayacaklart onimuzdeki 8 mactan, kagini kazanmalari
gerekmektedir.




12. Melisa bir taki tasarimcisidir ve kolye yapmak igin boncuk almak istemektedir. Boncuklar
asadida verilen miktarlarda, paketlerde satiimaktadir.

e Bir paket 60'lik beyaz boncuk 1.20 Euro.
e Bir paket 36'lik kirmizi boncuk 0.80 Euro.
e Bir paket 24'lik yesil boncuk  0.40 Euro.

Her g renkten de esit miktarda boncuk almak isteyen Melisa en az kag para
harcayacaktir.

asagldakl birimleri kullanmaktadirlar.

/" 100 erik = 1 kawun
3 kavun = 15 seftali
18 seftali = 12 karpuz
240 karpuz = 1 kayik

Bir kayik almak isteyen bir kisi, ne kadar erik vermek zorundadir.




14. Terzi Mehmet, bayan bluzu dikmek igin toplam 32% m  malzeme kullanmistir. Bir tek

buluz igin lg m malzemeye ihtiyaci olduguna gore ve bu satistan toplam 630 Euro

kazandigina gore,

(a) Bir bluzu kaga satmistir.

(3 puan)

(b) EGer her bluzu terziye 25 Euro’ya mal oluyorsa, kari yiizde kag olmustur.

15.  Bir yiirliyls takimi, bir parkuru 5 giinde tamamlamaktadir. ilk giin 12 km, ikinci giin
geriye kalan yolun % sini, Ggunci giin 8 km, dérdiinci glin geriye kalan yolun %’ sin ve

besinci glin ise 3.5 km yol ylriimektedirler.

Yiridukleri parkurun toplam uzunlugu kac¢ km ’dir.




16. Yandaki kiictik tankin boyutlari A
40cm x40 cm x 1 m ‘dir .

1m
Bu tankin sadece yarisi su ile doludur.

(a) Bu tanktan kag tane 1% litrelik sise tam olarak

\
z S 1/40 cm
40 cm

doldurulabilir.

Cevap:....ccoeveeean, dolu sise
(4 puan)

(b) Yarnm dolu tanktan 8 tane 1~]2— litrelik sise bosaltilirsa tankta kag cm ’lik bir azalma

olacaktir.

17.  Ahmet Dayi, bir magazanin elektronik esya reyonunda aylik 800 euro lcretle
caligmaktadir. Her ay sonunda ek olarak yaptigi toplam satis lizerinden % 12 komisyon
almaktadir.

Calistigi yerde toplam 2500 Euro’luk satis yaptigi bir aydan sonra, alacagi maas toplam
ne kadardir.




18. Asagidaki diyagram birbirine dokunan 4 tane cemberi géstermektedir. Her bir dairenin
yangapl 5 cm'dir. Dairelerin merkezleri nokta ile gésterilmistir. Buna gore tarali olan

bélgenin alanini bulunuz. (Diyagram olgekli gizilmemistir.)

TS

[ A

19. Cikolata fabrikasi «MaThs»"ta 4 yil 6nce, 400 tane isci calismaktaydi.
Takip eden 4 yil igerisinde galisanlarin sayisi asagidaki gibi degismistir.

Once calisanlarin sayisi % 20 artti, sonra % 50 azaldi, daha sonra % 25 artti ve en son
olarak ta % 5 azald..

Bu durumda fabrikada su an kag isci calismaktadir?




20. . .
Ogrenci Sayisi

3

Sinifimizda kac 6drencinin kacar tane
kitap okumustur

Sibel 6gretmenin sinifinda bir gurup 8 T
6grenci, kag tane 6grencinin kacar tane S =
kitap okuduklarini gdsteren bir diyagram 6 + L
hazirladilar.

B
L

Kitap sayisi
(a) Sibel 6gretmenin sinifinda toplam kag kisi vardir.
Cevap:............... gocuk
(1 puan)
(b) Tim gocuklar toplam kag tane kitap okumuslardir.
=1 kitap
(1 puan)
(¢) Bir gocugun ortalama okudugu kitap sayisi nedir?
CeVaD b s kitap
(1 puan)

(d) Donem sonunda, Sibel 6gretmenin sinifindaki tim gocuklar, bir gekilisle, aralarindan sansli
bir kisiyi belirleyecekler ve o kisinin okudugu kitap sayisi carpi 15 Euro tutarindaki parayi, bu
sansl kisiye verecekler.

Alabilecekleri 6diil miktar 45 Euro’yu asmayan cocuklarin, tiim ¢ocuklara orani nedir?
(Cevabinizi kesir olarak veriniz.)




21.

Arda, bisikletiyle bir parkuru A noktasindan B noktasina, hi¢ durmadan giderek
tamamlbiyor.
15 km saatte sabit hiz ile, parkurun ligte birini, 40 dakikada tamamliyor. Parkurun

geriye kalan kismini, 12 km saatte sabit hizla giderek sabah saat 11:30 da, B noktasina
ulasarak tamamiiyor.

Arda, acaba A noktasindan saat kacta ayrilmistir?

22. Bir satici elbise ve ceket satmaktadir. Her iki {iriin kendisine, toplam 60 Euro ya mal
olmustur. Ceketin maliyeti elbisenin maliyetinin iki katidir. Eger satici ceketi % 50 karla
ve elbiseyi % 30 zararla satarsa, bu satistan ne kadar kar veya zarar elde etmis olur?

T T Euro, kar/ zarar
(Yanhs olani karalayiniz)

(4 puan)

10




(Diyagram Olgekli
40cm I I Gizilmemistir )

oh [N
23- by Ay
.

124 m

Ozkan Amcanin bahgesi dikddrtgen seklinde olup, uzunlugu 12,4 m ve genigligi 9,2 m’dir.
Ozkan Amca, bahgenin ortasini cim ve kenarlarini yukaridaki dwaqramda bir parcasi gosterilen

sekilde, simetrik olarak, ylrlyis yolu yapmak istemektedir. Yiiriiylis yolunu 40 cm uzunlugunda
kare mermerlerle kaplamak istemektedir.

(a) Cim ekilen kismin alanini bulunuz?

LBV s mermer
(3 puan)

(c) Her mermer tanesi 2,6 Euro'ya satimaktadir ayrica, mermerleri dogeme isgilik Ucreti
ise ddgenen metrekareye gore hesaplanmaktadir. Toplam iscilik ve mermer iicreti olarak Ozkan
Amca 1000 Euro para ddedidine gore;

Bir metrekare mermer kaplama iscilik ticreti olarak Ozkan Amca ne kadar (cret Odemistir.

11




24. «MaThs» cikolata firmasi piyasadaki basarisini kutlamak icin
bir kampanya baslatmis ve hediye dagitmaktadir.

Her gikolata posetinin igerisine bir kupon koyarak (i kupon biriktiren birisinin bir
«MaThs» gikolatas! hediye kazanmasi saglanmistir.

Derin, 81 cikolata alirsa promosyonla kag tane gikolata almaya hak kazanacaktir.

81- 75 [ | tane bedava «MaThs» Cikolatasi
(3 puan)

25. Enver, bir DVD calar ve CD calar almayi disiinmektedir. Asadidakilere gore DVD ve
CD'nin fiyatlari ne kadardir?

o UgDVDveikiCD 102 euro
e Tki DVD ve bir CD 63 euro

Cevap:............ euro 1 DVD
............. euro 1 CD
(3 puan)

26. Soguk bir kasabada bir kis giiniinde hava sicakhigi  —8 ° C ‘dir . Oylen saatlerinde
sicaklik 10 ° C yiikseldikten sonra , 6¢leden sonra 3 ° C dismektedir ve geceise 4°C
daha dismektedir . Buna gore sicaklik gece ka¢ derece olmustur.

12




27 1x=1
D= D] =7
3 =3x2x]1=6

6k =0x35x4x3x2x1=720

Yukarida tanimlanan isleme gore asagidakilerin degerini bulunuz.

8 *
(a) 6
Cevap:...cccooceenieennnn.
(1 puan)
7 %
(b) SHx2
T
(1 puan)

(c) Asagidaki islemin sonucunu akilal bir yontem kullanarak ve yapilabilecek en az
sayida islemi yaparak bulunuz.

1000 * y 110 =
998 111=#
[ T
(2 puan)
28. Yandaki diyagram da tggenin %u ve dairenin 1% ‘i taranmugtir.

Eder tiim dairenin alani 10 cm?, ise tiim {i¢cgenin alani ne kadardir.
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29. Ali ve Arda iki insaat iscisidir. Ali'nin okulun etrafindaki gitleri tamir etmek igin 5 gline
Ardanin ise 10 glne ihtiyaci vardir.

Ali ve Arda birlikte calisirlarsa okulun etrafindaki citleri tamir etmek ne kadar zamanlarin
alacaktir.

30. Bu Ornekteki sembol bir islemi tanimlamaktadir. Ayni sembol asagida gecen her
yerde ayni hesaplamalar igin kullaniimaktadir.

Asagidaki basit drnekten bu sembollin temsil ettigi islemi, bulmaya calisin.
10 £33 =23
15{r4=34

Bu iliskiyi kullanarak, asagidaki bosluklari doldurunuz.

6 {5 =

{38 = 26

[5 ]9:43

(4 puan)

SINAVIN SONU




